个人事迹材料

演辩引我求知，语言助我远航

个人简介：
朱子琪，女，汉族，中共党员，浙江工业大学外国语学院英语专业2019级本科生。大学三年综合排名专业第三，现已免试推荐至中国科学院大学外语系攻读外国语言学及应用语言学。曾获“外研社杯”全国英语演讲赛全国二等奖、“外研社杯”国际传播力短视频大赛一等奖、CUDC全国大学生英语辩论赛三等奖、“外研社杯”全国大学生英语辩论赛华东赛区三等奖、浙江省省政府奖学金、校优秀团干部、语林“雅学人物”、校一等优秀学硕奖学金等奖项及荣誉。
个人事迹：
如果说演讲和辩论是打开世界的一扇窗户，那么语言学就是引领我走向世界的另一扇大门。与语言的不解之缘，让我找到了热爱和感知世界的钥匙。从大一加入校英辩社并在校演讲赛中拿到冠军之后，我就一发不可收拾地被语言的魅力所吸引。我成为了“外研社·国才杯”演讲、辩论赛的常驻选手，用语言来了解世界的文化，剖析人类的心理，架起沟通的桥梁；之后在接触语言学的过程中，了解到交叉学科研究的奥秘所在，在语言的逻辑链中寻找真理，上下求索，甘之如饴。
一、学术背景——厚德健行，取精用弘
本科阶段，我脚踏实地，笃行不怠，系统学习了《语言导论》，《语言学进阶》等课程。我的推免排名是3/125，连续两年综合测评排名第一，获得省政府奖学金、校优秀学生一等奖学金、校单项创新创业奖学金，并且荣获校级优秀团干部、语林雅学人物（本科生在校最高荣誉）等称号。除此之外，我考取了CATTI三级笔译证书，专业四级优秀89分。在思想上，我也有较强的思想觉悟，在2022年5月15日光荣地成为了一名中共党员。
二、科研竞赛——孜孜不倦，上下求索
三年期间，我多次参加英语演讲辩论赛，其中，获得2020、2021年的“外研社”杯的英语演讲大赛全国二等奖、CUDC全国大学生英语辩论赛的全国三等奖和“外研社”杯英文辩论大赛华东赛区三等奖、“21世纪·可口可乐杯”全国英语演讲大赛浙江赛区一等奖等。除此之外，我还参加了浙江省LSCAT笔译大赛、“外研社”杯短视频大赛、英语口语视频赛、经典电影作品解读大赛、配音赛等多样的竞赛，在团队合作中培养统筹规划能力，在互相交流中打开新的语言世界。
在科研方面，我慢慢地摸索和实践，培养独立发现、研究、解决问题的能力。大二的时候负责了题为《外媒对体育赛事主办国的报道对杭州亚运会构建国家形象的启示——以<卫报>和<纽约时报>为例》的课题研究，该项目获得了校级立项。大三时，我通过课程学习和探索，逐渐发掘了自己对于语言学的兴趣和热情。我负责完成了名为The Linguistic Mechanism and Application of Humor的结课小组研究报告，了解了幽默语言的定义、类型、语言学机制、行为及脑部实验与教学实践。同时，我参加了学院老师语言学句法实验课题组，作为实验助理，协助导师完成句法实验语料的设计、测试与修改，结合实验对象的反应进行对应数据整理；此外，我撰写了论文CLEC-based Error Analysis of Collocations of Chinese English Learners-Taking the Noun-Noun Structure as an Example，基于CLEC语料库对中国英语学习者的“名-名”搭配进行错误分析，包括错误归类、原因分析并且提出英语学习、教学方法的相应对策。该论文以第一作者的身份发表于CPCI会议。
三、社会活动——躬行实践，力学笃行
大一学年，我担任了校青年志愿者协会项目管理部干事，组织并管理志愿者活动共建基地；大二担任了校志协项目管理部的负责人和班级团支书，进一步规划志愿者活动和班级事项；现担任语林先锋领航中心的副秘书长，责统筹学院学生党组织相关活动和事宜。大二暑假期间，作为负责人之一，我组织了“小语带你看中国”系列暑期实践活动，带领队伍去往嘉兴南湖、江西井冈山以及义乌探访中国共产党的红色之旅，并撰写调研报告，拍摄双语视频，该项目最终荣获校优秀实践团队荣誉称号。
四、科研规划——道阻且长，行则将至
我一直认为，研究生生涯并非探索的终点，而是科研之路的开端。通过大学的专业学习，我确定了心理语言学以及二语习得是我所感兴趣的语言学方向。
在本科阶段，我学习了语言学导论、语言学进阶（包括一语习得、二语习得相关理论介绍），并且撰写了二语习得分支下的语料库研究论文。我认为当今的信息网络化和政治经济全球化时代下，二语能力成为衡量中国学生综合能力的重要标准之一，所以二语学习和教学一直以来都是语言学分支下的重点研究的方向。我希望我能通过自己的努力，探索语言的功能和奥妙，为祖国的二语习得科研事业添砖加瓦，让更多二语学习者感受到语言的魅力所在。
在正式成为一名推免研究生之后，我会努力夯实专业基础，不断提高自己的专业水平和科研素养，积极阅读国内外学术文献，深入了学术观点和研究前沿。其次，我会利用课余时间，学习专业语料检索软件和数据分析软件，为科研之路打下技术基础。最后，我将秉承着兢兢业业、踏实肯干的态度，讲积极参与到导师的课题组中，完成导师安排的科研任务，协助导师完成学术研究；并通过参加各类学术会议，提升综合学术能力。
希望在良师益友的沟通和指导下提升自身的专业水平和科研素养，不忘初心砥砺前行，逐步走向自己所憧憬的未来。希望这一路，自己不会被社会的洪流所裹挟，清醒地明白我想要用语言走出一条怎样的科研之路，并为我们的世界创造价值。
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机械铸就大国重器，智能制造筑梦起航

个人简介：
王瑞权，男，浙江温州人，中国共产党党员，现为浙江工业大学机械工程学院工业工程专业大四学生，浙江工业大学健行学院致远班荣誉生。已受理12项专利，曾获全国大学生机械创新设计大赛一等奖、全国大学生数学竞赛二等奖、浙江省大学生高等数学（微积分）竞赛三等奖、浙江省大学生物理（理论）创新竞赛三等奖、G20峰会优秀志愿者、校一等奖学金等奖项及荣誉。

个人事迹：
“科技筑梦，制造强国，这就是我最想去做的事情”，这是王瑞权多年来的心愿，也是一直指引他前进的内在力量。书海内潜心治学，赛场上创新攻坚，G20峰会上一展风采，他忙碌又幸福。从年幼时立志用双手“制造”科技未来的坚定少年，到在大学四年里苦读钻研以学致用的逐梦青年，再到如今注重传承倾心志愿的奉献青年，王瑞权，一步步走出了自己的人生风采。
钟情“制造”，在学习实践中涵养机械情怀
2018年7月24日，当王瑞权站在盛大的全国大学生机械设计创新大赛的颁奖舞台上，手捧那沉甸甸的全国一等奖的奖杯和证书时，他心里闪过的是多年沉淀积攒的奋斗回忆，此时此刻，他觉得一切辛苦和努力都那么值得！“为国家‘制’出强盛，为人民‘造’出幸福，这就是我作为‘机械学子’最大的满足！”
王瑞权与机械制造的情怀始于幼年。2003年神舟飞船上天的喜讯，在刚上小学的他幼小的心灵里留下了火种。年幼的王瑞权，为国家的科技成就感到骄傲，从此坚定了自己以后也要成长为一名“制造”人才的崇高理想，要做“能让更多人飞上太空的人”。从小就对制造怀有浓厚兴趣的他，最爱摆弄锤子锯子这些工具。在祖父的带领下，他成功制作了晾衣架和小凳子，动手实践能力不断增强。割伤手指，磨破皮肤，都是常有的事情，可他却不曾为此抱怨过半分。对他而言每一次小小的成功，都仿佛离自己的梦想更进一步。
抱着对创新制造的浓厚兴趣，王瑞权从很早就开始格外注重物理等理工学科的学习，也取得了相当优异的成绩。高考后，他毫不犹豫地选择了浙江工业大学的机械学院，并在之后的学习中注重加强机械与制造方面课程的学习。这是王瑞权第一次真正开始接触到制造业的基础学科——机械制造，他的内心既激动又期待。当一个人愿意为自己的梦想而拼搏时，便很难再有障碍阻挡住他前进的脚步。学习对于王瑞权来说，变成了一种习惯，一种让自己更沉稳、更坚定追逐梦想的力量。他是所有人眼中公认的“学霸”，对他来说，像海绵吸水一样疯狂学习，已经成为了一种快乐。
“我希望自己可以走的更远，我希望我的专业知识面可以更加广阔，我希望我可以离梦想更进一步！我希望未来有一天回首我的青春时，回忆里是满满的奋斗经历。”每每谈到自己未来的人生目标，王瑞权总是显得格外的激情澎湃。连续几年的专业第一名，稳定在4.0以上的绩点，在理论力学、电子技术基础等课程上近乎满分的好成绩，为王瑞权的逐梦青春打下了坚实的理论基础。然而，这个年轻的机械青年，这个广受推崇的“学霸”，却从不曾停下自己奋斗的步伐。
科技创新，在国计民生中凝聚匠心品质
如果说王瑞权在学习上努力刻苦，那他在科研竞赛上可谓是废寝忘食了。机械类专业出身的他，清楚地认识到这个专业具有极强的实用性和现实性。将理论应用于创新实际，做出能够真正改善民生的好作品，才是机械制造最大的成功。
2017年参加杭州市科技创新竞赛，对王瑞权来说是个难忘的经历。大赛以“科技放飞梦想、创新驱动发展”为主题，要求参赛项目为具备科学性、创新性和实用性的创新发明项目。这恰恰与王瑞权一直以来追求的目标不谋而合——以一技之长为民生谋福祉。王瑞权负责的轮椅床项目，起到了辅助肢体行动不便的老年人、残障人士以及手术后行动不便的病人完成一些日常基础活动的作用，同时也相应减少所需的护理人员的数量以及护理人员的劳动强度，减少家庭护理的负担。在这个项目中，王瑞权带领团队成员一同改进研究方案，通力协作，最终拿下了2017年杭州市科技创新竞赛复赛的创新奖。对王瑞权本人而言，这也是一次“从理论到实践的跨越”，他第一次真正地创造出机械实物，也第一次深深地感受到自己的发明创造可以为社会上的群体带来真正的幸福感。
大三那年，王瑞权迎来了更高难度的挑战——全国大学生机械创新设计大赛，这对全国高校“机械生”来说是参与面最广、含金量最高的比赛。大赛以“关注民生、美好家园”为主题，聚焦解决城市小区中家庭用车停车难的问题，充分发挥机械科学与工程学科优势助力“智慧城市”的建设。在综合分析了实际问题和居民需求后，王瑞权的视线落在了小区内的电动车停放问题上，并经过近乎一年的时间完成了停车装置的设计和制作。他的作品“自动调头可充电式多车型电动车停放装置”是一款适用于当前绝大多数小区的电动自行车停放装置，能直接在现有小区内设置安装，为小区户主提供安全、可靠、便捷的停车服务，实打实地解决了小区电动车停车难、停车乱、不安全等问题。作为团队中的技术骨干，王瑞权同学追求着极致的严谨和精确。一个机械结构，需要大半个月的反复构思改进；一处危险截面，需要数十次的反复检验校核；一张装配图纸，需要数十个日夜的反复纠错修正。熬夜成了家常便饭，王瑞权经常是连续通宵泡在机械楼里，只为了那一毫米甚至更小的误差修正。功夫不负有心人，在长达一年的“长跑”后，王瑞权的团队跨越了校赛、省赛，一路过关斩将，从28个省703所高校5276项参赛作品中杀出重围，在国赛的舞台上与来自全国高校最高水平的队伍同台竞技。在大赛的现场，王瑞权团队的作品因巧妙的构思、精巧的制作和良好的运用前景得到了广泛的关注和好评，并受到中央电视台记者的采访。“中国制造业的未来关乎国计民生，我们机械学子最大的心愿就是看到自己的作品能够解决民生问题，为实现强国之梦“添砖加瓦！”命运不会亏待努力奋斗的人，王瑞权团队的作品最终拿下了全国大学生机械创新设计大赛一等奖。在随后的成果转化环节，他的作品被镭蒙机电股份有限公司看中，直接达成成果转化意向并签约，不日将应用于生产实际中，真正推动了产业创新造福国计民生，项目也被评为优秀成果转化项目。
浙江工业大学是一所以工科见长的省属高校，教学和科研都非常注重与浙江产业和经济互动，积极推动成果转化，创造和转化了大量专利，据教育部科技发展中心发布的数据，2016年浙工大以2722件总专利数居于全国高校第十位，其中三分之一专利来自机械工程学院。王瑞权也以自己的实际行动贡献了机械学子的力量。在校期间，他一共受理了12项专利，包括作为第一发明人的3项专利，作为第二发明人的2项专利和作为第三发明人的2项专利。其中，凭借从飞机机翼夹持装置获得的设计灵感，通过计算、建模和仿真设计创造出的“多点柔性夹具”专利，适用于表面质量要求较高的工件的搬运，也适用于有着复杂形面的零件的夹紧。同时该柔性夹具也解决了生产任务切换时需要相应更换夹具的问题，一具多用，适应于现在的多品种小批量个性化定制，真正助力制造业转型，推进智能制造的发展。从竞赛到专利，从理论到实践，一个又一个出色的成绩，王瑞权用经历展现了“机械生”的价值和风采。
立足时代，在奉献服务中传承青年担当
随着“中国制造2025战略”的持续推进，社会需要更加高层次、高技术的“制造”人才。为此，王瑞权在本科学习阶段，一直非常重视对前沿技术的关注。2017年的暑假，王瑞权报名参加了机械工程学院与美国加州州立理工大学合作举办的“Engineer In China”项目，在全英文的环境下上课学习，并和不同的学生一起合作完成质量管理方面的课题项目。凭借其扎实的专业基础，杰出的英语水平和突出的适应能力，他迅速投入了新一轮的学习和研究中。准备、调研、分析、提高、控制……每一步，他都走的坚实而稳定，最终的研究结果也受到了评审教授们的一致好评。这样极为难得的交流经验，让王瑞权的国际视野进入了全新的格局。他清晰地认识到国内外制造业产业技术的差距，这更加坚定了他钻研机械制造、为制造业贡献才智的决心。
“一花独放不是春，百花齐放春满园”，发挥先锋模范带头作用，自觉追求卓越的同时带动周围的人一起奋进，也是青年学子和共产党员的担当。在杭州市科技创新竞赛的准备中，王瑞权就考虑让低年级的学弟学妹加入团队一起学习。由于大一大二的同学对机械专业方面的知识掌握不够充分，王瑞权不仅需要负责好自己原来的部分，更是要通过沟通、引导加深他们对于机械的理解，引导他们在做中学。这是个细致又艰辛的过程，在刚开始的阶段王瑞权往往需要借助各种各样的手段让学弟学妹们明白设计的关键。从原理到机械结构，他总是不厌其烦，耐心指导。无数个夜晚，他们一起泡在实验室熬夜研究，一起见证凌晨四点半的工大夜景，一起为同一个目标而奋斗。在看到队员们一点点成长起来的时候，王瑞权便觉得，所有的付出都值了，这是一个机械学子应该去完成的事情——担当重任，传递匠心。
一个有担当的青年，绝不会在志愿服务中留下遗憾。大一暑假参加的G20峰会志愿者活动，王瑞权付出了很大的努力，面试前苦学相关的礼仪知识、苦练自己的表达能力和沟通能力，培训后也利用休息时间与志愿者室友相互纠正志愿礼仪方面的错误。无限努力、精益求精、追求卓越，最终成就了那个在外宾面前自信、热情、专业的王瑞权，也让他荣获了G20峰会优秀志愿者。大学期间累计的志愿者工时数，见证了王瑞权丰富多彩的志愿服务生活、也见证了他在奉献服务中的成长和快乐。
“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”工科出身的王瑞权，更加明白习近平主席这句话背后深重的历史使命和责任担当。
浙江工业大学李小年校长作客央视百家讲坛时描绘了学校人才培养的特色和理念：“情怀育人，匠心铸造，时代筑梦”。王瑞权便是浙江工业大学人才培养的典型缩影和优秀代表。
机械铸就大国重器，智能制造筑梦起航。在“制造强国”的战略推进下，身为“制造”人才的机械生，王瑞权一直心存感激，在最好的时代搞科研，身居斗室，放眼世界。如今的王瑞权依旧是那个努力追逐“制造强国梦”的青年，带着浙工大人拼搏创新的基因，秉承厚德健行的校训精神，在更高更远的科技强国舞台上演绎自己的“制造”人生！


